

Это предложение было одобрено и утверждено.

Заседание совета объявили закрытым.

Перед уходом господин де Лоре подошел к славному Дюнуа, отличавшемуся превосходной памятью.

— Монсеньер, вы не можете сказать, сколько всего дней продолжалась осада Орлеана?

— Как же, мессир, могу: всего двести дней, то есть год без пяти месяцев и трех суток.

— А на какой день после прибытия Девы осада была снята?

Дюнуа удивленно посмстрел на капитана:

— На девятый.

Де Лоре язвительно поблагодарил. Больше вопросов у него не имелось.

Но история и память простых людей внесли корректив в реляцию благородных капитанов.

День 8 мая сделался первым национальным праздником французского народа.

В городе Орлеане славный юбилей стали отмечать ежегодно. Отмечают его и в наши дни. И героем этого юбилея, главным действующим лицом народного праздника оказался не Дюнуа, не де Гокур и не Карл VII. Им стала простая крестьянка Жанна, своей жалостью, отвагой, находчивостью и кровью спасшая родину в дни тяжелых испытаний.

И она вошла в века как Орлеанская дева.

ГЛАВА 8

Кампания на Луаре

Орлеанская победа всколыхнула всю Францию. Не было города, деревни, глухого местечка, куда не проникла бы радостная весть. Население областей, занятых англичанами и бургундцами, ликовало не менее остальных французов. Шепотом передавали подробности, делились надеждами и чаяниями, тайно готовились к борьбе.

Французский народ поднимал голову.